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Másokat a vakok helyébe !
Debreczen, decz. 15.

I.
Lelkiismeretes statisztikusok határo­

zott számokkal igyekeznek kimutatni bi­
zonyos területek erkölcsi és anyagi álla­
potát ; megmondják: hogy a jelenben 
meglevő adatokból, mint ezer meg ezer 
okok hatásaiból minő jövőre lehet biztos 
következtetést vonni. Kitűnő tudósok el­
mennek odáig, hogy kifürkészik, tapasz­
talataik alapján hivatva érzik magukat a 
világ sorsát megjövendölhetni, miután 
kimutatták a világ múltját, legalább any- 
nyira, menynyire a tapasztalati tudomá­
nyok reális alapon nyugszanak s a két­
ség uralmát nem tűrik.

Mi magyarok — kis nemzet — a 
világ sorsával nem törődhetünk; statisz­
tikai számításunk nem terjedhet józanon 
tovább egy meghatározott területnél; s 
ha a külföldre tekintünk is, összehason­
lítás kívánsága vezetheti ebbeli törekvé­
sünket ; de mi kormánypolitikai vágyak­
tól gerjedezve idegen népeket boldogítani, 
területünket nagyohbitani, a világfájdal- 
makon sóhajtozni nem fogunk, s a szom­
széd félig fedett házának kiegészítésénél 
sem segédkezhetünk, mert mi — úgy 
szólva — az ég alatt állunk !

Magyarország közgazdasága pl. az 
1860-dik év óta egész a kiegyezésig s 
még egy pár évig azután is, a inig t. i. 
a 67-iki kiegyezés átkosságának terhe he 
nem következett 1869. év végéig úgy 
állt, hogy 10 év alatt volt a behozatal 
két és fél ezermillió, s kivitetett az or­
szágból majdnem három és fél ezermillió. 
Ez azt teszi, hogy Magyarország azon 
idő alatt, nemcsak rendes szükségleteit 
megtermelte, hanem ezenkívül még kö­
rülbelül 1000 miihó értékhasznot vett be 
a külföldtől fölösleg vagyonának eláru- 
sitása fejében. Az 1877-ig terjedő 8 évre 
kimutatva van, hogy a behozatal körül­
belül 700 millió írtai haladta meg a ki­
vitelt. Nyolcz év alatt 700 millió fogyat­
kozás, melyre fedezetül a nemzeti vagyon 
fölemésztése és folytonos adóságcsinálás 
használtatott fel. így a kiegyezés óta 
roppant számú milliókkal szegényedett 
Magyarország államháztartása, holott a 
polgárok azóta tagadhatatlanul többnemü 
keresetmódhoz jutottak és sokkal több, 
magasabb adót fizetnek.

Magyarország adósságának csupán 
érd kamata öt év előtt tett 73 milliót. 
A fúzió létrejöttével arra vállalkozott a 
Tisza kormány, hogy az államháztartást 
rendezni fogja ; ez a rendezés oda ment 
ki, hogy ma államadósságunk kamata 
104 miiló frt; 31 millióval nagyobbodott 
az évi teher ezen adósság által, de más­
felől a kormány saját előterjesztése sze­
rint 31 miihót tesz azóta az évi adóe­
melés is, úgy, hogy a czélbavett rende­
zés évi 62 miihót nyomott nyomott az 
adófizetők terhére újabban. Csupán a 
közös (delegátionalis) kiadások szükség­
lete körülbclől 10 millióval emeltetett 
feljebb 1881-re, mint volt 1880-ban
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Tisztán láthatja bárki, hogy veszélyes 
lejtőn állunk.

Egy pénzügyi szaklap azt irta volt 
tapintatos szakértelemmel : H a önma­
gunk feltétlenül bízunk államunk Intelé­
ben, akkor kivívjuk a külföld ingatlan 
bizalmát hitelünk hányában.

Lássunk nehány fontos adatot, me­
lyeknek tekintetbe vételével könnyen 
következhetünk a jövőre, s könnyen vá­
laszolhatunk ezen kérdésre, hogy váljon 
mi magunk bizliatunk-é, avagy sem ? 
Mi magunk épen féltjük államunkat az 
örvénytől és a tapasztalás! adatok e fé­
lelmünket alaposnak mutatják ki. A kor­
mány mégis tulfelől azt hangoztatja, hogy 
van hitelünk, hogy nagy hitelünk van 
és csakugyan, állítása igazolásául a pa­
pírok árfolyamára mutat, s bekell ismer­
ni, hogy papírjaink árfolyama az utóbbi 
időkben nem állott alant. Honnan ez ? 
Onnan, mert a hatalom emberei hangoz­
tatják a hitelképességet; külföldi hitele­
zőink pedig úgy vannak, mint egy csőd­
eljárás tapasztalatlannak látszó, de csalni 
akaró csődhitelezői, kik egyenkint hiszik 
és látják, hogy a közadósnak több va­
gyona van, mint bármelyik egyes hite­
lező követelése s igy egyenkint bárme­
lyik kielégítéshez jut s ha arra a csőd­
törvényszerinti gondolatra jutnának is, 
hogy adandó alkalomkor a követelések 
osztályoztassanak : lelkiismeretlen eljárás 
következtében, megvesztegetésbe hízva, 
mindenik elsőnek hiszi követelését, kie­
légítésben bízik : és a hitel meg van !

Eb nem hitel. Ez szemfényvesztés !

A „DEBRECZEN- T ARCZAJA.

Ás élő térj elvegye.
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(Folytatás.)

— Itthon van az orvos ur ? — kérdé az 
idegen.

— Azt hiszem itthon — monda a kocsis 
— sétáljon be urasága; az inas meg fogja 
mondani!

Az idegen mintha ösmerné az utat, egye­
nesen az orvos dolgozó — mely egysz g smind 
háló szobája is volt — szobájának tartott s kissé 
remegve nyitotta ki az ajtót.

Belépett.
Az orvos most is olvasgatott. 0 sem volt 

már a régi vig izgékony ember, megöregedett, 
őszülni kezdett.

Kíváncsian nézett a késő vendégre.
Az megállóit előtte szó nélkül, sokáig 

mereven néztek egymásra, az elég világosságot 
adó lámpa fény mellett.

— Nem ösmersz rám? kérdé az idegen, 
míg olajszin arczán köny futott alá, eltűnve az 
ősz szakái erdőben.

Az orvos remegni kezdett; a másik percz- 
ben csaknem felborítva az előtte álló asztalt az 
idegenhez rohant, átölelve azt, s nem egyszer 
megcsókolta.

Helyzetünk tükre.
- Modrony Soma kaszádénak folytatása. —

Hogy azon tributum, melyet Magyarország 
részint az osztrák kincstár, részint az osztrák 
iparosok zsebébe fizet, számos milliókat tesz, az 
tagadhatatlan. És én azt merem állítani, hogy 
ezen tributum azon megölő betű, mely lebet- 
lenné teszi, hogy Magyarország közgazdaságilag 
megerősödhessek és saját állam háztartásának ter­
heit viselhesse.

E tekintetben t. ház, találó hasonlat jut 
eszembe. (Halljuk!) Egy ügyes franczia iró egyik 
regényében csinos rémtörténetet beszél el. Egy 
grófnak rendkívül kitűnő paripája van. Egy sze 
gény hivatalnok, a ki nagy imádója a lovak­
nak, de természetesen maga nem élvezheti ezen 
luxust, napról-napra sovárgó szemekkel nézi ezt 
a paripát. Egyszer midőn rendkívül nagyszerű 
stikiit csinál ez a ló, annyira elragadja a hiva­
talnokot, hogy ez nem tud többé nyugodni s a 
következő éjjel mint alvajáró kikel ágyából, fel­
keresi az istállót és felül a lóra, vágtat a világ­
ba és egész éjjelen napról-napra ismétli ezt. A 
tulajdonos, a ki nem is sejti, hogy lovával mi 
történik, bízva lovának erejében, versenyre vál­
lalkozott ; s nagyon természetesen a versenynél 
megbukik, mert a lónak üdeségét, erejét az éj­
jeli somnambulisticus lovaglás kimerítette.

És t. ház, ha nem tartanám nagyon baná­
lisnak azt a szójárást, mely Magyarországot 
Ausztria fejőstehenének nevezte el, én még ta­
lán amannál is jobb hasonlatot tudnék. (Halljuk !) 
Délafrikában van egy kigyófaj, melynek az a 
tulajdonsága, hogy a mezőn legelő tehénnek te­
jét kiszívja, és midőn a tulajdonos este meg 
akarja azokat fejni, nem adnak tejet. Az illető 
azt hiszi, hogy a tehén meg van babonázva; 
pedig nagyon természetes, hogy nem adhat te­
jet, midőn már előbb a kígyó kiszívta.

Ily helyzetben van Magyarország Ausztriá-

Sokáig tartották igy átölelve egymást.
— Te vagy? ... te vagy-é igazán vagy 

lelked kisért itt István ?
— Én vagyok barátom ! én a szerencsét­

len ! Ugy-e nem vártátok már Geröfit ?
A doktor ekkor már ismét szilárd komoly 

emberré vált.
— Nem ! — mondá — soha sem értesí­

tettél senkit hollétedről, mindenki halottnak 
gondolt, nem kárhoztathatsz senkit, önmagadnak 
köszönheted ezt barátom.

Gerőfi István — mert az idegen ősz em­
ber csakugyan ő volt — szomorúan sóhajtott, s 
aztán megfogta az orvos kezét, lassú siri han­
gon mondá:

— Barátom te becsületes ember vagy ezt 
tudom, neked nem Írtam soha igaz, de volt 
ember a kinek írtam, sőt ő válaszolt is, ő tu­
dósított nőm és fiam haláláról, meg logod látni 
a leveleket ime itt vannak, — s egy csomag 
levelet dobott az asztalra — megcsaltak mind­
nyájunkat, barát álarcza alatt a legaljasabb lo- 
pózott be sziveinkbe.

— Ki volt e nyomorult ?
— Még kérdezheted ?
— Őrült gondolatok járnak át agyamon. 

Nem ! nem ! ez lehetetlen.
— Nem lehetetlen barátom, bátran ki­

mondhatod, hogy e nyomorult Sümegi volt.
— Oh István — mondá a" orvos van-e 

erre biztos alapod, ne törj addig ez ember fe­
lett pálezát!

— (ismered Írását, olvasd at e leveleket.

val szemben. Az osztrák ipar somnambulisticus lo­
vagja éji homályban agyon lovagolja a büszke- 
magyar paripát, úgy hogy az, midőn a tulajdo­
nos jön, öszeroskad és a versenyben megbukik. 
Az osztrák ipar kígyója kiszívja a gazdagon 
tejelő tehénnek tejét, és midőn a jogos tulajdo­
nos jön, többé nem talál tejet. Ez nagyon ter­
mészetes dolog, hiszen az osztrák ipar biztosabb 
adófizető, mint a kormánynak minden fináncza 
és adóvégrehajtója még akkor is, hogy ha re­
volverrel, vagy guilotinnal működnek, a mint 
eddig még a kormány becsületére legyen mond­
va, nem tett (Közbeszólások a szélső baloldal­
dalról : Kár !

T. ház I Mindezeket nem reeriminatióként 
mondom, hanem azért, hogy ezekből következ­
tetést vonjak le (Halljuk !). Mi következik mind­
ezekből ? Mi t. ház, azt mondjuk, hogy az 
1878-iki kiegyezéssel a kormány oly helyzetet 
teremtett Magyarországra nézve, a mely helyzet 
közgazdasági viszonyaink minden ágazatára 
döntő befolyással van, tehát ezen helyzettel 
minden körülmény közt minden viszonyainkban 
számolnunk kell. . . És t. ház mi által va­
gyunk mi az osztrák kincstár és az osztrák ipa­
rosok tributariusai? Miáltal történik az, hogy a 
fogyasztók részint az osztrák kincstárnak részint 
az osztrák iparosoknak számos millióra menő 
tributomot fizetnek ? Az ipar által vagy helye­
sebben iparunk versenyképtelensége mellett az- 

I által, hogy az osztrák iparnak megnyitott nyílt 
piacza vagyunk. (Igaz! Úgy van ! a szélső 
bal oldalon) Ha képesek volnánk, ezukor ipa­
runkat a fejlődés oly fokára vezetni, melyben 
az osztrák ipar van, ha képesek volnánk eb­
beli termelésünknek oly arányt adni, milyet 
Magyarország fogyasztása igényel, ha ezen ma­
gyar ipar teljesen versenyképes volna az oszt­
rákok ebbeli iparával szemben : nagyon termé­
szetes, hogy akkor egy kr. sem jutna Ausztri­
ának abból a mit Magyarország fogyasztói ezu­
kor adó fejében fizetnek, jelenleg Ausztriának 
fizetnek.

Ezek szerint közgazdasági politikánknak 
— ha cgyátalában lehet nálunk a mai nap köz- 
gazdasági politikáról beszélni — nem lehet más 
czélja, mint minden, de minden képzelhető esz­
közzel oda törekedni, hogy hazai iparunk egy 
színvonalra emelkedjék az osztrákéval, hogy ez 
által elenyésszék azon tributum, melyet Magyar- 
ország Ausztriának fizet. Ha ez sikerül, akkor 
megnyertük a játékot; ha nem sikerül, el va­
gyunk veszve. (Igaz! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.) A játék" megnyerése pedig a t. ház, 
nem az iparosok érdeke, ez az egész nemzet ér­
deke. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Minden államra nézve nagy fontossággal 
bír a hazai ipar, mert ennek fejlődésétől függ 
közgazdaságának intensivitása. Azonban Magyar- 
országra nézre abból a szempontból, melyet bá­
tor voltam említeni tízszeres, százszoros fonto­
ságai bir Magyarországra nézve a hazai ipar 
fejlesztése, (Igaz! Úgy van! a bal- és szélső 
baloldalon,) mert jelenleg hazai iparosainknak 
azon szerep jut, hogy ők képezzék azon had­
sereget, mely hivatva van ezen tributumtól 
megszabadítani Magyarországot és visszahódítani 
Ausztriától saját piacznnkat, melyet oly köny- 
nyelmüen odadobunk Auszria iparának.

És t. ház, mit csinált ezen helyzettel, ezen 
körülménynyel szemben a kormány ? Ilyen 
javaslatokat ad be, mint a mostani, kávé és 
sör fogyasztásról szóló javaslat, mint kereseti 
adóról szóló javaslat, egyszóval olyan javasla­
tokat, melyek számokkal kimutathatólag egye­
nesen a hazai ipar romlására vannak irányoz­
va, a melyek tehát még szélesebben nyitják 
azon sebet, melyen a haza szive vére Ausztria 
felé ki ömlik. A ki ismeri azon óriási erőfeszí­
tést, melyet hazai iparunknak ki kell fejteni, a 
végett, hogy csak megállítássá a versenyt azon a 
téren, melyen jelenleg még áll, a ki tudja, hogy 
a legkisebb megterhelés félrebillentheti a mérle. 
get és megbuktathatja iparunkat a versenytéren, 
az nem lesz azon helyzetben, hogy ezen törvény- 
javaslatot megszavazza.

(Vége.)

Az orvos csakugyan áttekintett nehány 
levelet, s aztán szomorúan hajtá le fejét.

— Igazad van — mondá — ez ember 
aljasabb mint egy útonálló. Átérzem fájdalma­
dat István, de kérlek beszélj el mindent, s úgy 
térjünk ez aljas lelketlen ember megbüntetésére.

Az orvos a kandalló tüzét feléleszté, s 
rendeletet adott inasának barátja részére is fekvő 
helyet készíteni, s midőn egészen magokba ma­
radtak, a két régi barát soká ült szótlanul el­
merengve, majd aztán Gerőfi nehéz sóhaj után 
megkezdé élete eseményeinek elbeszélését.

— Édes barátom, szabadságharczunk el­
nyomása után, én mint sebesült törzstiszt fogo- 
lyá lettem, de egy véletlen által megszabadul­
tam, vagyis egy ügyetlen őr tehetetlenné téte­
lével megszöktem, sebem bár nehéz volt, de már 
gyógyuló félben s igy bujongtam mint üldözött 
vad, nappal rejtőeve, éjjel egy falutól másik 
határig menve ; czélom családom felkeresése volt.

A sors másképen határozott, menekülő 
honvedekre találtam, süt ezek közzül egy útle­
véllel is ellátott, de elmaradnom tőlük nem le- 
hett,_s mivel életemet koczkáztatni nem akar­
tam — igy mentem vélek.

— Bujdosásunk czélja Törökhon volt, s 
még reménylettünk, még ekkor hittük, hogy 
rövid idő alatt újra felderül napun mnet ír­
tam első levelet nőmnek, no de ezen nem cso­
dálkozom, ha az akkori viszonyok között nem 
kapta meg.

(Folyt, köv.)

A képviselöház ülése.
— decz. 14.

A Seeman-ügy feletti vita véget ért. Komjá­
thy indítványa, hogy a vizsgálati iratok terjesz­
tessenek elő, 177 szóval 96 ellen elvetetett.

Ez ülésen Ugrón Gábor mondott hatal­
mas szónoklatot, melyet kivonatilag követke­
zőkben adunk .

Ugrón Gábor azt hiszi, hogy a mi­
niszterelnök az általa felhozott argumentumokat 
a kétfejű sas gyomrából merítette. És tudjuk — 
igy szól, — hogy mit látott ott a t. miniszter- 
elnök ur. (Halljuk!) Látta mi ránk nézve a 
meggyalázott zászlót, Seemann ur részére az 
előléptetést és saját maga részére a keresztet. 
(Élénk helyeslés. Derültség. Úgy van! a szél­
ső baloldalon. Mozgás a jobboldalon.) A ke­
resztet, t. ház, a melyre az ó-korban felkö­
tötték a rabszolgákat és a melyet ma felkötnek 
a szolgákra; (Derültség a széísöbaloldalon,) a 
keresztet, mely kereszt Krisztus után az eszmék 
és az elvek kínszenvedésének fája. E nemzet 
i* már rég feszi a szenvedés Golgothája felé az 
útját, és pedig az önök kegyelméből és irgal- 
matlanságából, terhei alatt máris roskadoz. Ar- 
czulcsapdossák Caesar szolgai és megtorlás he­
lyett azt hangsúlyozzák: „Feszítsd meg ha ba­
rátja vagy a császárnak!“ Úgy van! a szélső­
balon.) Rongynak nevezték a mi lobogónkat. 
Megérdemlett szatíra. Mert egy nemzetnek, mely 
már anyagilag és erkölcsileg tökrement, annak 
méltó jelvénye a rongy. (Úgy van! a szélsőba­
lon.) De ne feledjék önök, hogy azok kiket az 
osztrák ház zsoldosai koldusoknak neveztek, 
azok vívták ki Németalföldnek a szabadságot. 
(Élénk helyeslés a szélső balon.) Mi is össze­
gyűlünk és sorakozunk a nemzet számára fön- 
inaradt e jelvény, e rongy körül. Ha mi ma­
gyarok ki fogjuk küzdeni Magyarország önálló­
ságát, függetlenségét (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon) és annak védelmére fog állani az 
az önálló magyar hadsereg : akkor nem lesz 
szükség arra a határozati javaslatra, sem arra 
a törvényre, melyet ezen határozati javaslat kö­
vetkeztében soha megalkotni nem fognak, hogy 
a nemzeti jelvényeket tiszteljék, mert a nem­
zetnek ereje, nagysága, méltósága fog imponál­
ni, akarata lesz a törvény és hatalma a biró. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Akkor nem igy fogunk szólni azokhoz, 
kik nemzeti létünket és annak jelvényeit két­
ségbe vonják, a mint szólt Napoleon Bonaparte 
az osztrák meghatalmazotthoz a campo formioi 
békekötésnél „Törüljétek ki, hogy elismeritek 
a franczia köztársaságot; a franczia köztársa­
ság nap, mely önmagától világit, s a ki azt 
nem látja, az vak.“ Mi is azt fogjuk mondani 
hogy Magyarország önállósága nap, mely ön­
magában világit, s a ki azt nem látja az a vak. 
(Tetszés a szélső balon) Nem fogadom el a kér­
vény! bizottság határozati javaslatát. (Hosszas 
élénk helyeslés a szélső balon.)

Vidék.
Vámos-Pércs, decz. 13.

Fájdalmas érzéssel fogom kezembe tolia­
mat, mert most egy nagy veszteséget kell tol­
mácsolnom, mely egész városunkra, ref. egy­
házunkra kiható.

Tiszteletes Sarkady Nagy Zsigmond ref. 
lelkész ur nincs többé. A folyó hó 9-én esteli 
9 órakor jobb létre szenderült. 36 éves papi pá­
lyáját e reform, egyházban befejezte, az ötét iga­
zán szerető híveinek, nagy számú tisztelőinek 
mély fájdalmára.

Eltakarittatása a folyó hó 12-én történt; 
a lelkészlakon tartott teljes szertartással, a n.-lé- 
tai kántor ur vezérlete alatt az intelligentiának 
férfi tagjai tömörülvén, lelket, szivet emelő és 
megható éneklés után nt. Bakóczi János h.-bö- 
szörményi ref. lelkész ur, mint a gyászoló csa­
lád által felkért egyik egyházi szónok tartá a 
gyászbeszédet, mely páratlan szépségű s lélek­
emelő volt; majd ennek végeztével kakadi ref. 
lelkész t. Csontos László ur tartá az életrajz 
felolvasásával egybekötött igen szép búcsúbe­
szédét. — Minek végeztével a megható ének­
lések között az egyházi tanács vitte ki karjain 
a gyászoló felekkel együtt kedves halottunk 
porsátorát a temetőbe, előre elköltözött számos 
gyermekei mellé, itt a nyitott simái, községi 
jegyző Erőss Dániel, mint az egyház jegyzője 
érzékeny szavakkal tolmácsolá a veszteséget, 
mit ez egyház és város vesztett a szeretett lel­
kész kimultával s vett búcsút a kedves halott 
földi részeitől.

Most már mi jövője leend az egyháznak 
és szeretett lelkészünk helyét ki fogja majd be­
tölteni, nem tudjuk, de oda működűnk, hogy 
egy tett erős s a törvényekhez szigorral ragasz­
kodó tántoríthatatlan, egyenes jellemű lelkész 
legyen a méltó utód.

r. 1.

Debreczeni színház.
Hétfőn, decz. 13-án adatott: „A londoni 

koldusok“, színmű 5 felv. írták Dinauxe Lé­
méin. Tóth Soma utolsó vendégfellépte.

Ez ócska rémdráma a Tóth Soma Pros­
pectus áért vétetett fel a repertoirra ; Prospektusa 
ha nem is helyezhető párhuzamba a vendégsze­
replő által bemutatott többi kitűnő alakítással, 
mindazonáltal nem szűkölködött mulattató rész- 
letekben.

Lánczi Ilka Smike nehéz szerepével pró­
bálkozott meg, de sem hangja, sem játéka nem 
lévén alkalmas drámai szerepekre, kevés siker­
rel ; természetes naivitása minduntalan kirítt a

öthasábos petitsorért 5 kr. »
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több j.
izbeli hirdetések, alku szerint a ■

legolcsóbb árért.
Bélyegei íj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nvilt-tér“-en megjelenő közlemény :

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

komoly szerepből; nyomorúságos szurdékjában 
oly elégült, mosolygó arezezal fogyasztotta po­
gácsáját, mintha nem is ö lett volna az a sa­
nyargatott, üldözött, szerencsétlen, kivert árva. 
Elraboltatása és betem-tése alkalmával alaki tilsa 
erőtlen és teljesen hatástalan volt.

Lovászi (Ralf) feszes tartása és szerepnem- 
tudása által tűnt fel.

Hevesitől (Nicklebi M.) a jóakaratot ta­
gadni nem lehet, de hát a hol tehetség nincs, 
ott ne keress!

Mándoki, Hunyadi M. Szathmári A. és 
Dömjén R. lényegesebb kívánni valót nem hagy­
tak fenn.

Közönség kis számmal.

ÚJDONSÁGOK.
* Felolvasás. Az iparos ifjúság önkép­

ző egyletében jövő vasárnap délután 5 órakor 
Propper N. János ur a keresk. főtanod a 
igazgatója „az iparosok qualifikatiója* czimti 
tárgyról felolvasást fog tartani, melyre az egy­
leti tagok S' az iparügyi barátok figyelme tel- 
hivatik.

* Azon emléktáblát, melyet az 39. gya­
logezred helyben állomásozó tisztikara készítte­
tett az ezred fennállása óta harezban elesettek 
emlékére, — ma délelőtt leplezték le a r. cat-j. 
templomban. A szertartást főt. Huzly Károly 
kisprépost végezte, mely után lehullt a lepel az 
emléktábláról. A közönség sokáig nézte a gyö­
nyörű emléktáblát, melyen névszerint fel vannak 
sorolva az elesett tisztek, felül e felirattal: „Em­
lék a cs. kir. 39-ik gyalogezred fennállása óta 
harezban elesett tisztjei, legénységének.“ A le­
leplezésen jelen volt főt. Révész Bálint püspök 
ur is, s a tisztikar, valamint a közönség is nagy 
számmal volt.

* Pajor Emília 3-dik felléptével már si­
kert aratott a népszínházban. A közönség so­
kat tapsolta. — Negyedik s utolsó fellépte ma 
lesz.

* Tóth Somát, e jeles tehetségű színészt, 
ki pár felléptével teljesen megnyerte a közön­
ség tetszését, — az igazgatóság szerződtette. 
Benne valóban kitűnő tagot nyert a társulat

* Esküvő. Helybeli válalkozó Reichman 
Armin e hó 21-én vezeti oltárhoz S. A. Ujhe­
lyen Polatscbek Irén kisasszonyt.

* Ez is kedvtöltés. A tegnapesti színi 
előadás alkalmával néhány úri ember avval mu­
latta magát, hogy a földszintről, apró papirsze- 
leteket bocsátott fel a megmelegedett levegővel 
páholyban ülő hölgyek boszantására. Az egész­
ben az a legfurcsább, hogy a kik tették, baju­
szos emberek,

* A hivatalnokok fizetését jövőre Ausz­
triában sem lesz szabad egészen lefoglalni vég;- 
rehajtásilag. Az osztrák kormány a napokban 
törvényjavaslatot terjesztett az osztrák felsőház 
elé, mely korlátozni van hivatva a közsr dgá- 
latban levő személyek és hátramaradó család­
juk illetményeire vezethető foglalásokat.

* Nagy-Károly városában az 1881-ik 
évben az országos vásárok következő rendben 
tartatnak : 1-ső vásár február hó 14-én 2-ik. 
április 11-én. 3-ik május 30-án. 4-ik julius 11- 
én 5-ik szeptember hó 12-én. 6-ik november hó 
7-én. 7-ik deczember 12-én. A hetivásárok ha 
ünnepnapra esnék, az utánna következő nap 
tartatnak meg. Az utolsó években megnagyob­
bodott baromvásárok — az érdekelteknek figyel­
mébe ajánltatnak — ilyenek különben minden 
hétfőn hetivásárok alkalmával is tartatnak.

* Zártkörű tánczmulatságot rendez­
nek e hó 19-én a „Korona“ vendéglőben hely­
beli fietal emberek, mely tánczmulatságra a 
meghívók szétküldettek.

* A nyomdászok, illetőleg betűszedők 
Budapesten strikeolni akarnak. A szedők és 
nyomdatulajdonosok közt ugyanis nagy külön­
bözet forog fenn az árszabályzatra nérve, a 
mennyiben az előbbiek az 1872-ki árszabály 
megtartását követelik. — Ezt a nyomdatnlajdo- 
nosok nem akarván megadni, a szedők azzal 
fenyegetőznek, hogy beszüntetik a munkát.

* Nagy vihar. Bécsben tegnap orkán - 
szerű vihar dühöngött, úgy hogy az emberek 
csak nagy nehezen tudtak az utczákon járni. 
Egy asszonyt a szél a lóvonatu kocsihoz vágott 
hol ruhája íonakadván, a kocsi maga után von­
szolta egy darabra, minek következtében a sze­
gény nő nagyobb sérüléseket szenvedett.

Mily könnyen lesz egy jelentéktelennek 
látszó és könnyű katarrhusból. ha annak idejé­
ben eleje nem vétetik' komoly betegség, sok 
mell- és tüdőbetegségben szenvedő által bebi­
zonyítható. Egyáltalában nem helyeselhető, ha 
katarrhus betegségeket, mint p. o. náthát, kö­
högést, rekedséget stb, esek ideiglenesnek és 
jelentéktelennek venni vagy az úgynevezett kö­
högés elleni szerekkel (syrnpbonbon, pastillák) 
eltávolítani, — de süt czélszerübb volnn az ily 
magában is türhetlen bajokat azonnal alkalmas, 
gyógyerejü szerekkel megszüntetni. Tudomá­
nyosan lett újból constatálva, hogy a katarrhus 
betegségek a légcsatomák takkártyájának gyu­
lád ásán alapszanak és azért láz-csillapító sze­
rek alkalmazandók. A sok orvos által rende t 
és ajánlott D. E. Vosz-féle katarrk-labdacsok 
meglepő sikeresnek mutatkoztak és Frankfurt­
ban M. m. állíttatnak elő. Helyben kaphetó bá­
dog dobozokban és skatulában dr. Rottschueek 
E. gyógytárában 50 krért.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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Hogv a mélyen tisztelt vidéki megrende óm-k alkalom oyujtassék csekély pénzért 
_ _ 8lép és alkalmas tárgyakat szerezhetni lie, összeállitottam az alábbi csoportozato-

kat, Azon körülmény, hogy minden nem tetsző tárgy mindenkor usszarétetik, már magában 
vére is elégséges jótállást nyújt a legtisztességesebb kiszolgáltatásról. Ennélfogva ezen 

tés más czégek hasonló utánzásaival saját érdekből sem cserélendő össze.
Leánykáknak. CSOPURTOZATUK. Fiuknak.

T. vidéki megrendelőinkhez!

hirde-

2 frtos csoport.
1 szép konyha berendezés 12 darabból.
1 szép és tartós beszélőbaba.
1 képeskönyv 50 színes képpel.
1 szökő ördög igen mnlatságos.
1 velocipéd futó, hajtó müvei.
1 igen érdekes türelem játék.
1 pár igen szép harizsnva kötő.
5 drb. külön böző s meglepő játék darab.

szamara.

2 frtos csoport.
I szép trombita fémből.
1 szép képeskönyv az ifjú 
1 erős kocsi lóval.
1 tekejáték tekékkel.
1 század katonaság szépen felszerelve. 
1 óra lánczczal együtt.
1 durranó pisztoly hátultöltő.
5 különböző meglepő tárgy.

4 frtos csoport.
1 felettébb hatásos bábu.
1 érdekes foglalkoztató játék.
1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló- 
1 kézi irótárcza igyen finom.
1 szép jegyzőkönyv.
1 merkelő s horg. mintakönyv.

1 teljes színház díszítmény és alakokkal.
1 csinos munka kosár.
1 teljes terem bu’orzat 12 darab.
1 teljes konyha berendezés 15 drb.
1 mulatságos társasjáték.
1 aczél zongora magán tanulásra.
5 külömböző meglepő játék tárgy dm vá­

laszték karácsunfa díszítek és 12 gyer- 
tyáeska.

4 frtos csoport.
1 pompás, jól hangolt zongora.
1 divatos szép legyező.
1 teljes varró eszköz berendezés.
I finom bőr kézi tároza.
1 díszes levél doboz névvel.
1 társasjáték, igen érdekes.
1 gyönyörű kézi táska.
1 teljes ékszer készlet.
1 igen finom tü-párna.
1 pompás teljesen berendezett pipere 

rényke.
1 finom divatos selyem nyakkendő.

Főlszaporedott roppmt árukészletünk 
kényszerít bénánkét „egy játékszer végelada- 
aát“ rendezni, s bátorkodunk a következő osz­
tályokba beosztott árukat csodás árak mellett 
t. megrendelőink különös párfogásába ajánlani.

FI- és LEÁNYGYERMEKEK RÉSZÉRE!
I Csupán 2 frtért.*

1 mozgatható pojácza, mely öreg és fia­
tal mulatta tására érdekes műtéteket végez, 
egy sveiczi major, természetű házi s gyapjas 
állatokkal és szolgálattal, 1 törhetlen párisi 
játék baba, egy chinai panoráma nagyszerű szín­
mű, melynél a nézőkedv sohasem szűnik meg 
1 komikus alak, mely tetszés szerint v.

1880. XI
meglepő sikerült

Karácsonyi ajándékok Bécsből.
törhetlen, egy léghajó, egy fes észszekrény, 
végre 20 karácsonfa disz és gyertyák.

Csak 4.50

dün játszik, vagy pedig czipészt utánoz; 1

1 tökéletes Állatkert, minden vad- és 
háziállatokkal, 1 gyönyörű kulcs nélkül felhú­
zó óra aranyozott lánczczal. 1 zongora érez 
hangokkal, mely ugyanazon tiszta hangokat 
adja, mint a nagy zongorák, meglepő, e#»y 
tökéletes katonai fölszerelés a következő dara­
bokból egy igen usinoa kard szijjal, 1 előltő- 
tö fegyver s tölténytáska, egy trombita, 1 
tánezoló medve, mely a tetszés szerinti legko - 
mikusabb tánczot lejti, egy önfoglalkoztatási 
játék könnyen fölfogható magyarázattal gyer­
mekek emlékezőtehetségének erősbitésére, 1 
pompás irómappa zárral, fölszerelve minden 
óradszközökkel, 1 bocoacsó körönd mértani

szék -

1 salon berendezéssel.
1 gyönyörű öltözött bábu.
1 teljes iskola földabrosz 8 színes 

pel az egész föld.
5 nagy választék karácsonfa disziték 

tyácskákkal.

térkép-

gysr-

6 frtos csoport.
1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló. 
1 zenélő körző gépezettel.
1 pompás építő szekrény, tervekkel.
I teljes katonai felszerelés,
1 uj harangjáték.
1 rajzkészülék mintákkal magán tanulásra.
1 csinos jegyzőkönyv.
1 érdekes társas játék.
1 szép tan- és képeskönvv.
1 jól járó zsebóra lánczczal.
1 magától kúszó tengeri kígyó.
1 pbytikai színjáték,
1 egyetemes földibrosz nyoicz térképpel.
» különböző meglepő tárgy.
1 das választék karácsonfa disziték 

tyáoskákkal.
gyer-

6 fnos csoport.
1 rajz készlet kellékekkel.
1 gyönyörű album, utazás a föld körül 60 

színes képben.
1 telephon vagy házi telegraf.
1 harangjáték mennyei hangokkal,
1 távcső 1 mértföld lát távlat.
1 teljes finom iskola készlet. 15 darabból 

álló,
1 finom tolikés 2 pengével.
1 érdekes önfoglalkoztató játék.
1 készlet kezelő és mellgomb.
1 varázs lámpa 50 ködképpel,
1 finom levél doboz névvel.
1 társasjáték igen mulatságos.
1 szép bohóság, nevettető.
1 disz választék karácsonfa disziték ás gyer- 

tyácskákkból.

gyönyörű képeskönyv, 1 ércztüzhely edénnyel, 
1 konyhabarendczés természetű finom fényévet 
érczből, 1 kulcsnélküli óra lánczczal, 1 mec­
hanikus magától futó veloczipéld, 1 varázs ■ 
szivar, mely füst helyett zenéi, egy lággel 
telt labda, 1 tárlac játék, 1 angol hadihajó 
matrózokkal tökéletesen felszerelve, végül 20 
karácsonfa disz gyertyák.

játék, igen tanmágos, egy törhetlen párisi di-

I Csak 3 20 kr. |

frtos csoport.
5 gyermekeknek.
1 kautsut-aiak zenével,1 szép csöngő, 1 kautsuk-aiak zenével, 1 

bábu 1 bohócz, 3 darab különféle állat, 
hanggal, 1 gumi labda, 1 zeneszekrény.

Csoportosatok megrendelés szerint bár­
mely tertszés szerint árban állíthatók össze. 
Csoportozatok felnőttek számára az érték 
tudatása mellett a megrendelő teljes mege­
légedése szerint állíttatnak össze, mindazál- 
tal sokkal gyakorlatiasabb a könnyebb vá­
laszthatna kedvéért egy dús tartalmú képes 
árjegyzéke, melyet kívánatra mindenki in­
gyen bérmen ve kap, hozatni.

Ismét eladók legalább 6 csoport át­
vételnél megfelelő árle engedésben része­
sülnek.

12 darab karácson fagvertyácska, min­
denféle színben 18 kr.

12 darab ugyanaz, de villanyos ugv 
hogy a fa valamennyi gyertya a legnagyobb 
meglepetésre egyszerre egy szempillantás 
alatt gvul >d meg, 35.

12 d.,rab gyertyatartó 10 kr.
Egy csoportozat, különféle karácsonfa 

függőién, a legszebb disziték, 30, 50 80, kr, 
1 forint 1 frt 50 kr.

fűrész 
6 frt

Érdekes játékszerek gázhajtással,
felnőtt gyermekek számira. 

Gőzgépek é* mozdonyok, kicsiben tökéletes 
és pontos kivit-1 el minden legkisebb ve­
szély nélkül, biztosító szalentyüvel, 1 drb 
3. 4. 5. frt

Ugyan tz m izgisba hozhltó kalspíes, 
vagy vízmüvei stb. darsbja 5 frt,
50 kr, 7 frt 50 kr.

Teljes vasúti vonatok, sin, pályával gözhaj • 
tasra, 10—15 frt.

Egész vasúti vonatok óraművel felhúzásra 1
frt 50 kr, 2 frt 50 kr, 3 frt 50 kr.

Tréfa 1 tréfa 1 ismét tréfa 1 
Nevettető tárgyak (legújabb bohő ké- 

szi'mények) egyes személyeknek való. Aján­
dékozásra igen alkalmasak, mindenkor és 
állás mellet, vagy pedig tombola összeállí­
tására is igen czélszerü, a választék oly dús 
tartalmú, miszerint minden igényeinek meg­
felelhetünk. Darabja 5 krtól 10 frtig.

Teljes tombola összeállítások fő és mel­
lék nyereményekkel 50—300 db, 5—30 frtig. 

Ködfatyólkép készülékek, felettébb vonzó 
érdekes mulatság ifjú és öregeknek.

Egy készülék teljes lámpával, optikai üve­
gekkel és 60 színezett képpel 1.20, 1.80, 
2.50, 3.50, 5 frt, nagyság szerint.

1 irómappa lakattal, tökéletes berende­
zéssel, egy berendezett háztartás, 1 tőrök ka­
tona század, a törők szultán palota őrségét 
ábrázolva, 1 színezett képeskönyv mulatós és 
tanításra, 1 now-yorki süket néma által föl­
talált szám játék, elismerve mint legegyszerűbb 
türelemjáték nagy és kicsinynek, 1 török basa 
kard. 1 terem pompás játék bútorokkal, 1 
magától futó velooipáde érczből felhúzással 
egy varázsolt ivó pohár, könnyen kezelhető, 
meglepő, még sohasem látott tréfa, egy hang­
szer, melyen előképyetség nélkül számtalan 
darabok játszhatók, 1 puska, 1 erszény, egy 
csinos építészeti szekrény, sveiczi stylusban 
mintákkal, egy tűz hely kémnnyel és tüzelési 
ké-zülékkel, egy tökéletes tombolajáték nye­
reménytárgyak ka!, egy csinos bécsi divatbaba

vatbaba gyönyörűen fésülve. 1 játék patiens 
kártya, 1 mnattató képes- és olvasókönyv, 
gyönyörű emallirozott tűzhely tüzelési készü­
lékkel és teljes konyha berendezéssel, 1 pénz­
tárosa zárral, 1 kötött dolgozó kosár, 1 finom 
kötött atlasz a világ minden térképével színez­
ve iskolai és házi használatra 1 csinos jegyző­
könyv, 1 érczkatuja iró- és rajzeszközöknek 
l ördögjáték, igen mulattató a phisikához, 1 
szép és divatos nyakkendő, 1 gyönyörű album 
Béssueb legpompásább részeinek képével, ehez 
30 karácsonfa dizittrény ás gyertya, a legú­
jabb és leggyönyörűbb e téren.

A küldés utánvétellel vagy pedig az 
összeg előleg beküldése mellett történnek. — 
Siessen mindenki, mert karácsonkor a megren­
delések tömegesen szoktak érkezni ás etzen 
mesés olcsósága áruk gyorsan eladatnak ;

Raktáron vannak továbbá : babák ruhák­
kal és azoknélkül életnagyságig 20, 50, 30
kr, 10 és 25 frig ; hintalovak 2 frt 50 krtól 
10 frtig, tökéletes katonai fölszerelések, csákó, 
fegyver, kard, tölténypuska, trombita és dob 
csak 1.30, 2.30, 3. 5 frtért hasonlóan tűzoltó 
fölszerelések.

Mulattató még 1000 féle tréfa tárgyak

20 krtól feljebb 
újdonságok.

Egy csődbe jutott társusattól az árukész­
letnek felét megvásároltuk a őzéiből, fi0„„ 
nagyrabecsült vidéki megrendelőinknek i»ea 
jutányos karácsonyi bevásárlásokra szolgáltat­
hassunk alkalmat. Bizonyítékul szolgáljon a 
következő összeállítás :

D AK és HÖLGYEK SZÁMÁRA!
I Csak 5.60. kr. |

gyönynörü dúsan kiállított album, 1 ká­
vá -és theagéy érczből, mely ezüstnek hasonló 
fehérségét megtartja, 1 inga-óra 5 évi jótállás­
sal, 1 pár chinai ezüst gvtríyatartó, 1 pjr 
gyertyatartó mangetta 1 legujjabb és le»div»- 
tosabb női legyező, 1 elegáns séta kc*ár, 1 
pipere-szekrény egész fölszereléssel. 1 mü táj- 
tékpipa 1 valódi badeni megyfaszárral, 1 SZi;. 
razon szívó stivar és szivarkaszopáki, érez 
dohányszeleneeévelfinom véséssel, 1 szivarba 
készítő gép, 5 könyv 2500 lap kitűnő franczia 
szagtalan szivarkapapirral, 1 nyakkendő, 1 
zaebttizkéstüiék. 1 szivar és szivarkatartó, leg­
ujjabb bécsi morell, 1 drb igen finom és ele­
gén i női meltü, 1 drb divatos női kontyféiü, 
1 igen érdekes talány tásanjáték „a kétség- 
beesés“ elnevezéasel, melynek játszása alatt 
a nevetéstől nem lehet szabadulni.

Ne mulassz el senki ezen gyönyörű da­
rabokat ily valópan potom árért addig, mig a 
készlet tart megvásárolni, mert ezen árakat 
melyek alkalomszerülég vásároltattak, utólago­
san beszerezni többé nem lehet.

Sürgős óvás 1 Szédelgők által a mi elí­
rnunk alatt sok csalás követtel!k el ennek el­
kerülésére helyes csimünket alább jegyezzük 
1 mi üzletünk ez első, legnagyobb és Igöre- 
gebb a becsi piáczon. — Nen teVző áruk ki­
fogás nélkül visszafogadtatnak, mi bizonyíték 
arra nátva hogy t, megrendelőinkkel szemben 
a legszolidabbul járunk el.

«itl jáSSleieMftMÉi Bleslem» Fstttssfeasfio
 Aspern-uteza sarkán (Európa szálloda.)

Czimünk:

18. BS.

■, «ei

or
2>/L ária-coli

yomor-cseppek;
jeles hutisu gyógyszer a gyomor 

den bán halmai ellen,

u tfcrnfl

é* felülmúlhatatlan az át- 
yagy-hiány, gyomor-gyen- 
geeég, rósz szaga lehellet, 

1 «telek, savanya felbúfogés, 
I kólika, gyomorhnrnt, gyo- 
I morúgés, hagykőkepződós, 
I tnlaágos nyálkaképződés, 
I sárgaság, medor és hányás, 
I főfájás (ha az a gyomorból 
1 ered), gyomorgörcs, ezók- 
I ssorulat, a gyomornak tnl- 
I terheltsége étel és ital &1- I t*!) giliszta, lép- és máj- 
I betegség, aranyeres báu- 
■ talmak ellen.

utasítássalEgy üvegcse ára használati 
együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothsehnek V. Emil 
Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.
Központi szélküldési raktár 

csínyben.
nagyban és ki-

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

A CSOMAGOLÁS NEM LESZ SZAMITTA.
Miután karácsony előtt a kereset felettébb nagy, minél korábbi megrendelés kéretik, 

hogy minden pontosan teljesittessék.
A fentebbi áruk ily szép és jó minőségben egyedül cs ik

nim lleMlag3* m&gy sslMiálsm*
Bécs, 26. Praterstrasse 26. kaphatók.

7~
MI--.V -W

Fain-Expeller 
($A horgonnyal
uagycD jo háziszer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. 
gyógyszerész urnái s csaknem minden nagyobb 

városi gyógyszertárban.

Kikeleti h ó-v i r ág.
(Szépítő gT3rcerin.-crém.e.)

Ezen szer üdítő vcgytllékekből készült és a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja a bőrnek minden tisztát&lanságát 
es a testet kápráztató fehérre, üdévé és lágygyá változ­
tatja. Ara 1 frt.

Bécsi pipere por.
Kikoleti hóvirág fehér- és rózsaszínben. A bőrön szilárd 

láthatlan s kitőaő jóságu. — Egy doboz ára 1 frt.
'Rr»ll 1 an fin o &zon egyedüli szer, mely a szakállt va - 

p 1 lósággal szépen és lágyan tartja, zsira­
dék hátrahagyás nélkül. Egy üvog ára 80 kr.
TX-T^-p-á--- (dióolaj-vegySlék). Csak ritkán sikerül oly 
xxui.uii.ua.o kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed-

—. —- dig készített valamennyi hajszert előnyösen folúlmalja. Azon
jeles tulajdonsággal bir, hogy a hajesövü-edényekbe való behatolás által megeleveníti és uj tápanya­
got szolgáltat a haj tövének. Ezen kitűnő készítmény szürke es vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen rövid,idő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és megakadályozza a 
hajkihmllást. Ara 1 frt.

JA q Janv^a Tökéletesen ártalmatlan haj- < 
w nára és feketére lehet festeni.

1 szakállfe*tő-szer, melylyel a hajat szép bar- 
Egy deboz ára hozzávalóval 3 frt.

yy . (haj8Z68Z). Legjobb hajnövesztő-szerUrania füvekből, mely a fej- és bőrre kitűnő 
hatással bir, elősegélyezi a kigőzöl­

gést, megakadályozza a korpaképződést, elesegé- 
lye« a hsjaöveaztéit, fókép betegségek után. Ara 
egf nagy üvegnek 1 frt SO kr.

Balzsamos RiX7Í 7 a a f°S~bAd.J Y12l httg éB a bttzöa
szag gondozására. Rendkívül jótékony és frissítő 
hatású. Bgy üveg ára 1 fit 80 kr.

C«ász. kir. 
kizár. szab. 11PUBITISís (hajifjiíd-tej).

A .Purites“ nem hajfesztő szer, hanem egy tej nemű folyadék, mely csaknem 
tulajdonsággal bír. hogy ősz hajat aegifjit, az aí Unankint nrfh legfőbb U 

Egy üveg „Paritás* 8 frt.eredeti színét.

FRANZ 0TT0 Becs, Mariahilferstrasse 38.

Valódi minőlégben kapható Debreczenben GőIJl Nándor gyógyszertárában. 
(243.)

osodaseera
visszaadja

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan ható szer a ziha 
(asthma) ellen, orvosilag megpróbálva, 
s mint m.eg'Tsizh.atÓt ajánlva, 
küld m-g bénnentve 2 frt 50 krnak 

bérmentes beküldése mellett

A.Kraioretz
gyógyszerész,

Gleiohsnbergben, Stiríában.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

mtisorn «> újévi ajahdskok.
ÖZV. VERES LÁSZLÓNK

arany és ékszerész üzletét
újonnan berendezve ajánlja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

A bácsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitünte­
tést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Van szerenciém a nigv közönséggel tudatni, hogy nállam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjntányosabb ár­
ban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltaiik, a hivatalos próbával rác el­
látva, melyről jótállási vevényt adok.

Az itt elő nem sorolható tárgyak nálam a legjntányosabb árban megszerezhetők 
és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és javítását elvállalom és a leg­
olcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranyat 
ezüstöt s drága köveket b-cserélek, vagy készpénzen megvásárlóm, melyért kérem a 
nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. 
Elvállalok bárminemű javítást és újonnan készítését a legpontosabban és a legjutánvo- 
sabb áron.

Tisztelettel Szív. "Veres Lászlóné, 
arany és ékszerész üzlettulajdonos.

■V- Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József háza alatt.

Mint gyógymód 
minden időben

használható.

VALÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

kőszvány és ostíz ellenes

fisnsif 11 @.f H I A
(vórtisztitószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán haló vérttsztitó-

szer van elösinerve.

Engedélyezve a c«. 
kir. udv. iroda 1858. Eredménye bizonyos, Cs. kir. ő felsége ál­

tál a hamisítás ellen
deczember 7i-ki ha 

tározata szerint. hatása kitűnő. védett. Bécs 12. máj. 
1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test minden 
részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlandóságot elkerget a 
test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumáuak, gyermek lábaknak és megrög­
zött bajnak ; valamint a sebnek és más te<tbőrŐn jelentkező betegségeknek, patta­
násnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiütéseknek.

Kávé és thea szállí­
tási üzlet.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott s thea n míj és lép bedugulásánál, vala­
mint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyo- 
morerőltetéseknél, al-beduguláeoknál, pollutióknál, férfi-erőtlenedéseknél stb.

Hamburgban Meimecke W. 
utánvét mellett küld tik 5

kr.

által bérmentve, 
kilátói kezdve.

Légiin, arab. mocea kávé, fontja 80 
Légiin, gyöngy kávé „ 63
Legfin, gyöngy, Jáva és ceyloni 58 
Legfin. J.va és Ceyloni fontja 55
Finom Gautemala és Lagnayra 52 
Finom Campinas fontja 50
Illatos Santosi 40
Tiszta olajtalan C.icao-por „ 1.55

Chinai theát legfrissebb aratásul, 
lók a legfinomabb minőségig fontját 58 
czártól, 2 frt 50 krajezárig; valamin 
csomagolva tetszésszerinti minőségű 
rudjat 10 krajczárjával.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e thea tartós 
használata után kigyógyit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neunkirchenben 
kaphstó. —

Debreeeeo, 1330, N/ountott Tiszai D. iräkoasT iüayrnjj

sjan- j 
k raj­
hoz, á 

vanilát, 
(489.)

Egy Csomag 8 raszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati 
utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, TVILHELM-féle köszvény és 
ceuzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli hamisítások as is árul­
nak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f41e köszvény és osuzellenes vártisztitó thea kapható : Debreczen 
bon : Berghoffer István fűszerkereskedésében. Budapesten : Török József gyógyszer­
tárában, Thalítnayer A. és társánál. Csabán : Biener B.-nél. Egerben : Köllner Lő - 
ri néznél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Miskolcon : 
Ljhaty Kálmánnál. Nagy-Banyán: Haraetek F.-néi. Nyíregyházán : Spitscher Gyu­
lánál, Sátoralja-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

nuiiiosa, Pvm, Ysyiey-U :,z.
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Elöfizetél
Helyben és pol

Egy érre 10 frt. Negj 
Fél évre 5 „ Egyé 
Előfizetési pénz s d 
főpiacz. VECSEY-háj 

kesztoséghe WérinJ
Előfizetheti 

TELEGDI K. LAJüI 
KÁROLY könyvke r|
szerkesztőségnél. Egfl

Másokat a ve

11
Szem tény vesztéd 

^rfolvamából követk|
séget, mert az adófiz
helyzete adja az őrá 
mértékét. Láttuk, hej 
nő, bevételeink folyj 
duetumaink várható j 
tálán költségek, ad] 
szerfölött. Adósnak 
nek bevételei kévést 
nek ? esztelen bizalo]

Tudjuk, hogy 
csönzés folytán kiá 
állami járadék-papír 
lánsok birtokában r 
földi tőzsde maneuv 
rosit meg milliókig, 1 
kedvezőnek találja. 1 
rek és a kormány ej 
nácsot szokták adni] 
gyen az állam hiteid 
dék papírokat, mi nj 
lampolgárok legyünJ 
Mohó tanács 1 E lan 
volt mutatva, hogy j 
Jket a magyar álla 
adósai vagyunk mi 
államnak. — már nj 
ki. minő fordulat ke 
magyar polgár, min 
adósa, egyszerre a íj 
zője lehessen ? Kény 
pénze, nem hogy jáij 
sároljon.

Fokozatos szegj 
felfogható s a mellel 
nyék gyártatnak uj 
terhűnkre. Ausztriávj 
ződéseket, melyek kj 
telünket, erkölcsi inti 
importunkat közbeni] 
a költségek alterum i
Az országgyűlés kél
delmünk gyenge | 
50%-os szállítási add 
misiteni ; a fogyaszt.! 
pedig a legij izságtaf 
akarná megállapítani 
rendű szükségletekig 
anomalia állana elő. 
jövedelmű ur csak a 
kiló áruezikk adója 
szegény iparos, mii 
képességük egyenlő

Mindez sok és 
tok, melyekből a jól
szag eisülvcdését sz|
dőli meg, a magyar! 
rint látja a sötét 
mindig javítást igét ] 
járásának eredményi 
nem szaporodnak, 
mégis kormány és ] 
«ágát munkálja — 
áltják. De hát igaz 
adatok, mint okuk. 
lik okozataikat ? Ké

A „DEBRECZl-1

ii éiö f é J
— Eibea

Irta: Sziilatl
(Foly|

— Idő multival 
mai Amerikába vetett 
itteni küzdelmes életeml 
let írtam nőmnek cs Sl 
va nekem Sümegi leve! 
mutató frázisokkal, mel 
látszott a levél végén J 
dalmas csapásra, hogy | 
halt! <

— Megölni akart! 
nékem már az élet, hal 
barátaim megakadályoz 
* másodszor nem volt I 

— Rideg inogom 
tam minden iránt, irtai 
birtokomat, sőt halálon! 
naim nincsenek — őt [ 
végrendeletemet neki ti 

Sümegi ez után f 
beszélni akarva azon íj 
vissza jöjjek hazámba. I 
tudósított s mivel nemi 
nem, elhatároztam uj I 
Sümegi minden levelei 
▼olt rakva baráti érzel!

i.-.V-:./ .:.,L - ' ' •
VV'V rJW >.v.
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